
Εισαγωγή στο βιομηχανικό τρόπο 
παραγωγής προϊόντων. 



Οι άνθρωποι χιλιάδες χρόνια πριν , όταν 
ανακάλυψαν τους τρόπους καλλιέργειας 
της γης, έπαψαν να είναι μετακινούμενοι 
κυνηγοί νομάδες για εξασφάλιση τροφής, 
εγκαταστάθηκαν σε συγκεκριμένα σημεία 
και δημιούργησαν χωριά και πόλεις. Αυτή 
ήταν η Γεωργική εποχή. 



 Ο πολιτισμός της Γεωργικής περιόδου και 
της αντίστοιχης Οικονομίας, πλήρωνε 
συγκεκριμένα επαγγέλματα και ικανότητες. 
Κυρίως πρωτόγονη μυϊκή δύναμη. 



 Με τη βιομηχανική επανάσταση που άρχισε 
με την ανακάλυψη της ατμομηχανής 
περίπου 300 χρόνια πριν, η επεξεργασία 
υλικών για την μετατροπή τους σε άλλα 
περισσότερο χρήσιμα (βιομηχανία σιδήρου, 
τσιμέντου κλπ) και η παραγωγή 
τυποποιημένων βιομηχανικών προϊόντων 
σε μεγάλη ποσότητα (αυτοκίνητα) έγινε 
δυνατή. 



 Οι νέες μέθοδοι παραγωγής που δημιούργησε η 
βιομηχανική επανάσταση, δημιούργησαν και νέο 
τρόπο ζωής και ένα νέο πολιτισμό. 

 Δημιούργησαν μεγάλες πόλεις κοντά σε μεγάλα 
βιομηχανικά κέντρα όπου συγκεντρώθηκαν 
τεράστιοι πληθυσμοί που δούλευαν στις 
βιομηχανίες, δημιούργησαν ανάγκες για μεταφορές 
εκατομμυρίων εργαζομένων καθημερινά από το 
σπίτι στους σε χώρους εργασίας και αντίστροφα, 
μεγάλα σχολεία για εκπαίδευση των παιδιών, 
πανεπιστήμια, χώρους αναψυχής για τον ελεύθερο 
χρόνο, ανάλογο οδικό και σιδηροδρομικό δίκτυο, 
ανάλογες υπηρεσίες για να υποστηρίζουν το 
κύκλωμα αυτό παραγωγής κλπ. 



 Η διάταξη του φυσικού περιβάλλοντος 
οργανώθηκε ανάλογα με τον βιομηχανικό 
τρόπο παραγωγής και τις ανάγκες ζωής 
που δημιουργήθηκαν. Δημιουργήθηκε ένα 
τεχνητό περιβάλλον σύμφωνα με τις 
ανάγκες της παραγωγής. 



 Πολίτες χωρίς βασικές γνώσεις σχετικά με την 
οργάνωση και τη λειτουργία της βιομηχανίας 
δεν μπορούν να συμμετέχουν ουσιαστικά στη 
λήψη αποφάσεων σχετικά με την οργάνωση 
του τρόπου ζωής σε ένα τεχνολογικό και 
βιομηχανικό περιβάλλον που ζουν και 
εργάζονται. 

 Μηχανήματα και εργαλεία που επινοήθηκαν με 
τη βιομηχανική επανάσταση ενσωματώθηκαν 
στις γεωργικές διαδικασίες παραγωγής και 
επηρέασαν τη γεωργική παραγωγή. 



 Στην εποχή μας γίνεται η μετάβαση στη 
μεταβιομηχανική εποχή της πληροφορίας 
και των υπολογιστών που είναι δύσκολο να 
την αντιληφθούμε γιατί τη ζούμε. 

 Γίνεται ριζική μετατροπή των βιομηχανιών 
της βιομηχανικής εποχής σε βιομηχανίες 
που λειτουργούν με αυτοματισμούς και με 
έξυπνα μηχανήματα που τους 
προγραμματίζουν και τους λειτουργούν 
ανάλογοι εκπαιδευμένοι εργαζόμενοι. 



 Η βιομηχανική κοινωνία δημιούργησε απλά 
μηχανές που αύξησαν την μυϊκή δύναμη 
του ανθρώπου. Οι βιομηχανίες της 
μεταβιομηχανικής εποχής λειτουργούν όλες 
σε ένα βαθύτερο επίπεδο γνώσης. Στη νέα 
παραγωγική διαδικασία των νέων 
βιομηχανιών και του νέου χώρου της 
εργασίας εμπλέκεται περισσότερο το 
μυαλό και όχι οι μύες όπως στη 
Βιομηχανική και οπωσδήποτε περισσότερο 
στη γεωργική εποχή. 



 Οι προηγμένες χώρες ζουν το πρόβλημα 
της μετατροπής των βιομηχανιών τους σε 
νέες, την ανάγκη για επανεκπαίδευση των 
εργαζομένων, την ανάγκη για νέες 
επενδύσεις κλπ. προκειμένου να είναι 
ανταγωνιστικές και βιώσιμες στη νέα 
πραγματικότητα. 


